AKİL TACİRLER KURULU 
Yapılan çalışmalar; 
Akil Tacirler Kurulu;
Akil Tacirler Kurulu Yaşam deneyimi, genel kültür düzeyi ve bilgisi itibariyle toplum tarafından değer verilen ve nüfuzu olan kişilerin bir araya gelerek oluşturduğu bir oluşumdur. Akil Tacirler Kurulu kentin sosyo-ekonomik sorunlarının tespiti ve çözümüne yönelik çalışmalar yapmaktadır.  
Toplantı tarihleri:
1. Toplantı 06.05.2014 Rescate Otel
2. Toplantı 11.08.2014 Van TSO
3. Toplantı 21.08.2015 Van TSO
4. Toplantı 09.10.2015 Van TSO 
5. Toplantı 23.08.2016 Van TSO

Kararlar;
· Kapıköy sınır Kapısının Modernize edilmesi,
· Organize Hayvancılık Bölgesi 
· Hibe Destek konusunda bilgilendirme çalışmaları yapılması,
· Kentsel dönüşüm ile ilgili yetkili bakanlık ile görüşme yapılması,
· İranlı turistlerin turizm dönemlerinde ilimizde kalması için çalışmalar yapılması, 
· Ortaklık kültürünün artırılması konusunda çalışmalar yapılması, 
· İhtisas Hastanesinin yeniden hizmet vermesi
· 17.08.2016 tarihinde 2 Nisan Polis karakoluna yapılan saldırı sonrası esnaf ziyareti 
· Kredi destek Programı 
Yapılan Çalışmalar;
· Kapıköy Sınır kapısının aktif olması ve yeniden modernize edilmesi ile ilgili gerek Akil Tacirler Kurulu toplantılarında alınan kararlar gerekse Odanın diğer organlarında alınan kararlar neticesinde İlimizin İran’a açılan kapısı olan Kapıköy Gümrük Kapısının modernizasyonun yapılmasına yönelik Başta Sayın Başbakan olmak üzere  kabinede görev yapan tüm Bakanlara konu aktarılmıştır. Modernizasyona ilişkin Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Başkanı Sayın M.Rifat HİSARCIKLIOĞLU ve Gümrük ev Ticaret Bakan Yardımcısı Sayın Fatih ÇİFTÇİ ile defaten görüşmeler gerçekleşmiştir. Bu girişimler neticesinde Kapıköy Gümrük Kapısının modernizasyonuna başlanmıştır. Modernizasyon 2017 Yılı içinde tamamlanacaktır.    

· Hibe Destek konusunda halkın bilgilendirilmesi ile ilgili ekte belirtildiği üzere Odamız tarafından bir çalışma yapılarak Bölge Teşvikleri, DAKA, İŞKUR ve diğer kurumların desteklerini anlatan bir yayın basılarak dağıtımı sağlanmıştır. 

· Kentsel dönüşüm ile ilgili Çevre Şehircilik Bakanı İdris GÜLLÜCE’den randevu talep edilerek konu kendilerine aktarılmış çözümü noktasında destek talep edilmiştir. Ayrıca konunun önemi göz önüne alınarak Büyükşehir Belediyesi başta olmak üzere birçok ilgili kurum ve kuruluş ile ikili görüşmeler gerçekleştirilmiştir.  

· İranlı turistlerin, turizm dönemlerinde ilimizi transit güzergah olarak değil de kalıcı tatil ve alışveriş yapacakları mekan olarak kullanması konusunda hemen hemen tüm toplantılarda gündem meydana gelmiştir. Konu ile ilgili Van TSO tarafından her yıl düzenlenen Shoppıng-Fest çalışmaların adetsek verilerek bu çalışmanın kalıcı hale gelmesi konusunda Van TSO yönetimin destek verilmiştir. 


· İhtisas Hastanesinin yeniden aktif hale gelmesi konusunda alınan karar istinaden; 10.07.2015 tarihli 510 sayılı yazı ile sağlık Bakanlığına konu aktarılmıştır. 03.08.2015 tarihli 449 sayılı gelen yazıda ise; Bölge Eğitim ve Araştırma Hastanesinde hizmet verildiği belirtilerek her hangi bir tasarruflarının olmadığı kaydedilmiştir. 

· Organize Hayvancılık Bölgesi; DAKA desteği ile yapılan projede Van’da Organize Hayvancılık Bölgesi alt yapısı için çalışmalar devam etmekte, “Köyden göçlerin artması ile kent merkezinde yaklaşık 1700 ahır bulunmakta. Bununla birlikte 100 binin üzerinden hayvan bulunmaktadır. Dolayısı kentte yaşayan bu hayvanların Organize Hayvancılık Bölgesine taşınması için yapılan proje çalışmaları DAKA- Valilik ve diğer ilgili kurumların desteği ile devam etmektedir. 

· 17.08.2016 tarihinde 2 Nisan Polis karakoluna yapılan saldırı sonrası Akil Tacirler Heyeti ve Van Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Üyeleri ile patlamada zarar gören esnaf ziyaret edilmiş, esnafın mağduriyetinin giderilmesi amacı ile Oda tarafından tutanaklar oluşturulmasına karar verilmiştir. 

· İlimiz ve bölge esnafının yaşanan olumsuzluklar neticesinde yaşamış olduğu ekonomik sıkıntıların az da olsa giderilmesi noktasında KOSGEB veya TOBB aracılığı ile destek sağlanması,
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